

## 从教书匠到育人师

教师，不仅是一种职业，更是一种专业。

——郑凤荣（黑龙江哈尔滨）

“人生的最大的喜悦就是遇见一盏灯，它点燃你的梦想，激活你的能量，照亮你的前程，指引你走过黑暗的旅途。”这是郑凤荣老师特别喜欢的一句话，正如和艺博的遇见，点亮了她勇敢前行的道路。

### 那个“别人家的孩子”不去上学了

2019年9月可以说是郑凤荣老师的至暗时刻，一直引以为傲，非常优秀的孩子在考上省重点并且只上了一天课的情况下，便不去上学了，这对郑凤荣老师的家庭来说就是晴天霹雳，灭顶之灾。

她的孩子从小就是别人家的孩子，上小学时老师称为“数学小王子”，文化课成绩从小学到七年级一直名列前茅，数学考试更是很少有错。从小学习奥数、下围棋、打乒乓球，样样都优秀，并且曾在上海举办的全国奥林匹克竞赛中拿了银奖……这些属于孩子的高光时刻郑凤荣老师还历历在目。

自己又是一名以教学认真、成绩优秀、家长认可的数学教师，孩子的父亲又是单位的领导，所以当孩子不上学时，她完全不能不接受、哭、闹，怨老天爷为什么对她这么不公平，把别人家的

孩子都培养成才了，并且送到了最高的学府，而自己的孩子不上学了，她的脸往哪里搁，以后怎么面对家人、朋友、同事。当时的郑凤荣老师已经快要抑郁了，就是在这种生不如死的时刻，姜慧来老师像一盏灯一样走进了她的生活，让她与艺博家庭教育认识了。



成为《学做智慧父母》助教老师

### 一堂触及心灵的教育课

当郑凤荣老师第一次参加《孩子，我该如何爱你》课程时，才真正体会到孩子的感受，那种被操控得像提线木偶一样的生活，怎么可能会让孩子积极、阳光、快乐，她觉得是自己差点毁了那

个从小懂事、优秀、有理想、有目标的孩子，在她以爱的名义控制下，得到今天的果，这是不会爱的代价，所以这节课触动了她的心灵。

课程结束后，郑凤荣老师不再逼着孩子去上学了，当时她就在想自己作为一名师范校毕业生，一个学过心理学的人都能在教育子女上出现这么严重问题，而那些没有学过心理学的家长，文化程度不高的家长，他们的孩子是不是更生活在水深火热之中呢？于是，她下决心要在学习家庭教育的这条路上一直走下去。

2019年10月1日，郑凤荣老师走进了在郑州站《能量智慧》课程，这一次的体验是那样的刻骨铭心，一张张充满爱的笑脸，一个个真心的拥抱，一句句暖心的问候，还有每一位艺博人付出的身影，都让她感动不已。通过《能量智慧》课程，她才真正知道了爱是一种无为，它没有要求，它里面没有任何恐惧的阴影，它不隐藏任何掌控的企图。

反观自己之前对孩子那不叫爱，而是控制、交换，所有带条件的爱都叫做阴谋，我们要爱孩子本来的样子，而不是你所希望的样子。所以从《能量智慧》回来后郑凤荣老师的心不再是“无名”了，对孩子也一直是接纳，她说：我要爱孩子现在的样子，支持他去做他现在想做的事情，后来孩子成为了艺博少年，并且参加了《中国力量·超能少年英雄营》。

**做一个和孩子肩并肩老师**

同时郑凤荣老师又新接了一个初一的班级，她说她要把在艺博学到的教学方法来带这个班级，所以在接下来的时间里，她多次参加姜慧来老师的《孩子，我该如何爱你》课程，由一个参与者到一个义工，并且在“慧来读书会”上，每次都分享自己的学习感悟和变化，并且因为她自己的变化，她的家庭也发生了翻天覆地的变化，由原来的一手遮天，到现在全家人可以平等的，坐在一起去研究事情，共同地去面对，去决定，现在家里充满欢声笑语其乐融融。

班级的孩子也是在“艺博”这种教育理念下培养的，通过两年的时间的积累，她所负责的班级现在氛围特别好，孩子们身上正能量满满，每一个孩子都自尊、自爱、自立、自主、自强。特别值得一提的是2021年四月份郑州的《能量智慧》课程上，戴东老师说让每个妈妈找出孩子的100个优点，并正向确认，郑凤荣老师觉得特别好，于是4月7日她就对班级的孩子们说，以后你们每天早晨给自己找出五个优点写在一个本子上，并且把这个本子起名为“优点本”，孩子每天早晨来到学校第一件事写优点，然后上交。

看过孩子们给自己写的优点，郑凤荣老师第一时间给他们正向确认，让孩子每一天都从被肯定、被确认、被接纳中开始一天的学习生活。同时这个本子里，如果你有什么困惑，也可以在本子里写出来，她会给孩子一些处理方法，例如孩子早恋的问题，她不会横加指责，而是和他站在一起去面对这件事情，不管是被

喜欢还是喜欢别人，都说明我们长大了，先肯定他的优秀，然后坐在一起分析这件事情的利和弊，和孩子肩并肩，而不是面对面。孩子有什么问题都可以倾诉，而她是唯一的听众，所以他们班孩子经过这两两年来的培养，每一个孩子面对事情时都能正确地对待，孩子身上有正气，有正能量并能传递给家人和身边的人。



郑凤荣老师在读书会分享

### 点亮一盏灯，温暖一大片

就这样，郑凤荣老师班级的孩子多次受到学校的表扬和肯定，成了其他班级的榜样，就在上学期全区统考中，学年前十名郑凤荣老师所带的班级孩子占了六名，班级孩子发生的好事儿真是说不尽道不完。而这期间，她的儿子也由一个不上学、对爸爸妈妈

特别冷漠每天只知道玩游戏的孩子变成了一个特别热心，懂得感恩的孩子。他不但复学了，而且有目标、有方向，并且不断帮助周围的同学，这些都是以前想都不敢想的事情，这些也都是郑凤荣老师走进艺博后的变化。

在艺博这个有爱的大家庭里，不管遇到任何事情都有人给予及时的帮助，让她从困惑、焦虑、迷茫中走出来，今天的她也是艺博的一份子，所以她要把这种艺博的大爱传出去，像姜慧来老师一样，给曾经像她一样的家庭中点亮一盏灯，让每一个家庭都将特别幸福美满、让每一个孩子都沐浴在爱的阳光下、让四亿中国家庭都能越来越好，让艺博的大爱在中国大地遍地开花。